

# 藤椒味的西瓜子 拉萨哪里有卖?



## 超市“偶遇”藤椒味西瓜子

2021年7月,王大凡与朋友一起自驾游来到拉萨,在拉萨他们先后去了布达拉宫、八廓街等著名的旅游景点,一路走来也特别开心。有一天,王大凡去拉萨一家超市购买西瓜刀,并在超市看到散称的藤椒味西瓜子,以前从未吃过这个味道的西瓜子,便试着购买了一些准备路上吃。

“这个味道的西瓜子我是第一次吃,麻辣香,记忆特别深刻。”王大凡说,至今回忆起来,他都要流口水了,后悔自己当初没有多买些。当时,因为自己是第一次来拉萨,对拉萨的地理位置不熟悉,旅途也是匆忙的,没有记住超市的名字。

王大凡表示,他非常喜欢吃西瓜,平时对西瓜也有一些研究。除了喜欢吃西瓜外,他还特别喜欢吃西瓜子。2021年在拉萨遇到的

藤椒味西瓜子,至今令他难忘。

## 四处寻找记忆中的味道

自从离开拉萨后,王大凡并没有忘记曾经购买的藤椒味西瓜子,他一直四处寻找,想找到记忆中的味道。

“三年来,我购买了市面上能买到的所有藤椒味西瓜子,却都找不到记忆中的味道。”王大凡说,拉萨购买的藤椒味西瓜子和其他地方售卖的藤椒味西瓜子都不同,拉萨的西瓜子藤椒味特别浓,自己以前在重庆工作过,钟爱川渝地区重麻辣的口味,这款西瓜子便深得他心。

除了不断购买藤椒味西瓜子外,他还尝试从网上找拉萨超市同款的藤椒味西瓜子,均未有结果。为了找到拉萨藤椒味的西瓜子,王大凡称自己还通过网络,找到了拉萨老字号大型超市的采购电话,询问是

旅途中,著名的旅游景点、美食、偶遇的人……总会给你留下深刻的印象。日前,游客王大凡(化名)拨打本报热线寻求帮助。2021年7月,王大凡自驾游来到拉萨,曾在拉萨一家大型超市购买了一些散装的藤椒味西瓜子,至今西瓜子的味道让他记忆犹新,念念不忘。几年过去了,他找遍所在城市的很多商超,再也没有找到记忆中的藤椒味西瓜子。他拨打本报热线,希望能够帮助他一起寻找记忆中的味道。

文/记者 张雪芳 实习记者 王钧

否有售卖藤椒味西瓜子,但对方给他的答案是没有。同时,他还与拉萨的美团外卖App工作人员联系,询问拉萨哪些超市有售卖散装藤椒味西瓜子,试图寻找相关线索,但均未果。

“截至目前,我也没有找到记忆中的藤椒味西瓜子。”王大凡说,虽然自己现在还没有找到,但他始终相信,只要这款藤椒味西瓜子还在售卖,就一定能找到。

## 藤椒味西瓜子哪里能买呢?

“因为一直没有找到拉萨的藤椒味西瓜子,我也曾经想再次前往拉萨街头寻找,但一直没有找到合适的机会。”王大凡说,就在寻找藤椒味西瓜子的过程中,他在网上发现了西藏商报的热线,也曾看到有关报道拉萨超市的相关信息,希望通过西藏商报找到藤椒味西瓜子。

为帮王大凡尽快找到藤椒味西瓜子,记者也询问了他曾经购买超市的相关特点。王大凡说,当时,他带着一个西瓜,但没有带西瓜刀,急急忙忙跑到路边一个超市去买西瓜刀,顺便买的藤椒味西瓜子。因为走得匆忙,他只记得超市在二楼,藤椒味的西瓜子是散称的,其他相关信息记不得了。

在王大凡的朋友圈中,他向网友发布消息称:回首西藏,就是念念不忘金色的珠穆朗玛峰,以及拉萨的藤椒味西瓜子。但收效甚微,也没有找到任何关于藤椒味西瓜子的线索。

为帮助王大凡尽快找到记忆中的味道,现西藏商报面向广大市民征集,拉萨市区哪里有卖散装藤椒味西瓜子的相关线索,共同寻找让这位游客心念念的藤椒味西瓜子。若有相关信息线索,欢迎大家拨打本报新闻热线:0891-6970000。



药王山农贸市场的蔬菜摊位。

“一斤菠菜8—9块,一斤四季豆10块……最近菜价确实涨了不少。”市民张女士说,不管是超市还是菜市场,整体菜价普遍上涨。针对市民反映的问题,近日,记者走访了拉萨市药王山农贸市场、气象局农贸市场、永辉超市发现,部分菜价短期内确实出现上涨情况,四季豆、苦瓜等“清涼菜”大概每斤10元,部分蔬菜半月内价格甚至翻倍,这到底是什么原因导致菜价上涨?8月19日至20日,带着这些疑问,记者展开了实地走访调查,听听大家怎么说。

文/图 记者 张雪芳 实习记者 王钧

## 蔬菜涨价了

四季豆、莴笋  
每斤突破10元

### 市民声音 部分蔬菜价格涨幅大

在药王山农贸市场,记者遇到前来买菜的市民张女士。她表示,最近拉萨市区的部分蔬菜价格确实出现了涨价的现象。8月上旬,大部分蔬菜价格和6、7月份的蔬菜价格差不多,而最近一个星期,豇豆、四季豆、蒜苗和仔姜,每斤价格上涨几块钱。

“土豆、大白菜的价格变动不大,每斤2元左右。”张女士说。

右。”张女士拿出刚买的莴笋,说莴笋价格涨得比较快,从原来每斤3至4元涨到每斤8元。除此以外,像茄子、西红柿价格维持在每斤5元左右。

在气象局农贸市场,正在买菜的刘女士告诉记者,家人特别爱吃干煸四季豆,她发现最近购买的四季豆价格浮动较大,7月底的时候,购买四季豆每斤在6到7元,目前四季豆

的价格每斤涨到10元,她不清楚最近菜价为啥浮动这么大。

“按理说,夏秋的瓜果蔬菜大量上市,菜价应该相对亲民,可今年却大不相同,个别蔬菜价格甚至突破10元大关,这真让人有点难以接受。”刘女士感叹道,本来老百姓吃的基本都是家常菜,但家常菜的价格却变得“不家常”。

### 进货价上涨 蔬菜零售价水涨船高

早上的药王山农贸市场十分热闹。当记者走到蔬菜摊位前,询问最近菜价是否有上涨的情况时,多名摊位老板表示,他们每天进货的菜价都不一样,部分蔬菜缺货还价格高,尤其是蒜苗、豇豆、四季豆等蔬菜,所以他们

对外零售的价格也跟着上涨。

蔬菜摊主卓玛表示,自己在拉萨做蔬菜零售生意已经十多年了,很多种蔬菜属于季

节性蔬菜,夏秋季节交替,蔬菜价格上涨可以理解,预计9月份,蔬菜价格可能会有所下降。

至于蔬菜价格为啥要上涨,大部分摊主表示,这可能跟市场供需有很大关系。每年夏季蔬菜品种会多一些,尤其是叶子类蔬菜,但每到秋冬季节,叶子类蔬菜相对减少,但市场需求比较大,导致蔬菜价格上涨。

### 市场供需矛盾 导致蔬菜价格上涨

根据西藏自治区发展和改革委员会发布的拉萨市粮食、蔬菜、水果批发价格监测半月报显示:2024年8月15日监测的拉萨市东嘎农贸市场29种粮食、蔬菜、水果市场价格数据显示,黄瓜上涨40.00%、莴笋上涨25.00%、花菜上涨21.87%、西红柿上涨18.75%、生姜上涨12.28%、长尖椒上涨11.11%、土豆价格持平。

随后,记者来到永辉超市看到,黄瓜每斤5

元、四季豆每斤10元、菠菜每斤9元……大部分蔬菜价格都有所上涨。“我家就住在东郊,距离永辉超市特别近。近日,超市的蔬菜价格是有所上涨,尤其是叶子类蔬菜。”市民央金说。

据永辉超市蔬菜采购负责人任娟介绍,每年夏秋换季,蔬菜价格都会有所变动,蔬菜涨价主要和蔬菜供应有关。今年夏季,全国各地高温、强降雨频发,蔬菜总体产量减少,供不应求。另外,再加上蔬菜储存不便,损耗

大,西藏蔬菜运输成本高。超市售卖的莴笋,在半个月前价格还是4元一斤,如今每斤价格已突破10元。

那么蔬菜何时才能恢复到6、7月份的价格呢?任娟表示,根据全国8月份气温走势等因素研判,随着天气转凉和各蔬菜基地保障措施的落实,预计进入9月中下旬,区外蔬菜价格将出现回调,拉萨大量本地蔬菜也会上市,蔬菜价格将转入季节性下行区间。

### 相关链接

#### 本地蔬菜价格普遍上涨

“最近一个星期,超市的蔬菜价格确实有所上涨,尤其是青笋、黄瓜、西葫芦等蔬菜,价格上涨15%左右。”家住拉萨市城关区纳金街道塔玛村的达娃说,小区门口就有拉萨市城关区净土便民超市,这里的蔬菜品种比较齐全,特别是本地蔬菜品种较多,蔬菜价格比较合理。

来到塔玛村的城关区净土超市,记者发现这里的蔬菜有黄瓜、西红柿、青笋等30多个品种,多为本地蔬菜。

“我们超市大部分蔬菜都是本地农民种植的,土豆目前正是大量上市的季节,所以价格基本没有变动。”拉萨市城关区净土便民超市负责人阿布说,目前,拉萨各大中小学开学,蔬菜的需求量较大,但市场供不应求,所以本地的大部分蔬菜价格普遍上涨了10%至20%。

除了本地蔬菜外,拉萨市城关区净土便民超市从区外进的蔬菜价格也有所上涨。“蔬菜价格跟市场供需有很大关系,预计下个月蔬菜价格会有所下调。”阿布说。



北郊菜市场的蔬菜。